

Работу колхозов— на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над коварным фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозами крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье— заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономят горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьяне учат молодых. «Всё первое время, снопы, складывая хлеб в скирды. На сенокосе работают старые косаря и стогометчики. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхозов, на полях теперь заняты десятки и сотни тысяч людей, приехавших в колхозы из городов. Это— студенты вузов и техникумов, рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. **Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.**

Возьмем, к примеру, молотьбу. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами, на ворошление и сгребание сена, работы по огородничеству, садоводству и другие. Учащиеся старших классов должны работать группами (раздельно юноши и девушки) под руководством школьных преподавателей.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня—от заря до зари,—надо организовать ночлег в полевых станах, общественное питание в поле. При этом продукты питания для приезжих должны отпускаться в порядке аванса под зарплату. Оплата труда всех посторонних работников (не членов колхоза) может производиться в трудоднях, а также натурой и деньгами—по соглашению работающих с правлением артели.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управлении и обслуживании аппарата колхозов, переключив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы. Например, только в 58 районах Воронежской области таким путем уже было произведено из 12.000 колхозников, в Орджоникидзевском крае— свыше 15.000, в Орловской области— свыше 25.000.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности труда позволяет с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать обильный урожай быстро и без потерь, во время производить все осенние работы— вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать объем работы, проделанной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудодней за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим соглашением колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

С. Чуинов,
заместитель наркома
земледелия СССР.
Москва.

ПО-БОЕВОМУ РАБОТАЮТ НА СЕНОУБОРКЕ

Дать стране больше хлеба, фуража, мяса и других продуктов— вот лозунг, под которым колхозники полеводческой бригады № 1, колхоза «Пламя труда», по-стахановски работают на полях и лугах. Подъем всюду исключительный. Люди по-боевому работают на сеноуборке, трудовая дисциплина значительно улучшилась. Лучшие люди колхоза ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Колхозники тт. Дроздова и Павлова дневное задание на ручной косьбе выполняют на 130 процентов.

Стогометальщики тт. Леготин и Попов норму выработки на скирдование сена систематически перевыполняют. Они сметывают по 112 центнеров, т. е. 140 процентов к норме.

Помогают колхозу в заготовке кормов рабочие и служащие Камышевской

МТС. После работы и выходные дни они работают на скирдование сена, их жены ежедневно косят вручную, задание перевыполняют. Так, тт. Колосова, Непочатова, Трофимова скрывают по 0,70—0,75 га травы при задании 0,50 га.

Есть еще в колхозе люди, которые в эти горячие дни работают с прохладой. Например, тов. Мелковеров, на ручной косьбе выкашивает только 0,15 га, вместо нормы 0,50 га, на коннении вместо 70 центнеров, скапливает 19—20 центнеров сена, нерадиво относится к социалистическому животноводству.

Такая расхлябанность не лицу колхозникам. Нам надо в кратчайший срок заготовить корма, чтобы потом все силы бросить на уборку урожая.

Хоруженко, бригадир полеводческой бригады.

ВЕСЕЛО И СОДЕРЖАТЕЛЬНО ПРОВОДЯТ ВРЕМЯ

Полина Васильевна построила детям по росту. Первому дали барабан. Все они, соблюдая строй, пошли к лесу. После прогулки дети учились рисовать, слушали, читали, раскрашивали книжки, разучивали песни, занимались подвижными играми: «Гуси и волк», «Каравай» и др. Вот игрушечный автомобиль везет Поздеев Дениса. Его отец шофер ушел на фронт защищать родину. Мать заявила мужу, что она будет не покладая рук работать на трудовом фронте, этим поможет разгромить фашистов, и теперь ежедневно работает на сенокосе в колхозе «Сила Сталина».

К детям привела своего сына Витю—Рынденко Анна, муж которой тоже ушел на фронт, а она ежедневно работает в колхозе. Весело и содержательно проводят время все 47 детей детплощадки райцентра. Здесь умело работает с

утра до поздней ночи, и любовь к детям, к своему делу проявила заведующая детской площадкой Полина Васильевна Григорьевская. Ее любят и уважают все дети, а матери дают хороший отзыв о работе Полины Васильевны.

В детплощадке чистота, строго соблюдаются правила внутреннего распорядка.

Хорошо работают воспитатели Назарова Евлония и Устинья, Иванова Устинья.

Все эти люди своим честным трудом дают возможность трудиться десяткам членов семей, отцы которых ушли из фронта.

Матери, вашим детям созданы все условия, ежедневно трудитесь, стахановской работой на полях на производстве помогайте нашей доблестной Красной Армии уничтожать врагов.

И. Животов.



Тактические военные занятия партиактива Ипподромского райкома ВКП(б) в Новосибирске. На снимке: участники занятий за самоокапыванием.

(«Сов. Сибирь»).
С фото Г. Ярославцева.

ОТЛИЧНО ОВЛАДЕВАЮТ КОМБАЙНОМ И ТРАКТОРОМ

Долг женщины-патриотки— заменить ушедших на фронт мужчин, с честью выполнять женщины и девушки нашего района.

Для замены ушедших на фронт, дирекцией Силишинской МТС были организованы курсы по подготовке штурвальных и трактористов. По первому обращению к женщинам-колхозницам, — овладевайте машинами, — они охотно шли на эти курсы со взятым на себя обязательством учиться только на отлично. И свои слова осуществляют на практике.

Курсанты штурвальных тт. А. Исаева, муж которой работал трактористом и сейчас ушел на фронт, Тимофеева, Гришаева, Безмолова и Левчук, курсанты-трактористки тт. М. Гончарова и Р. Синявич, как по теории, так и по практике отлично овладевают комбайном и трактором.

Они готовятся своим упорным беззаветным трудом на полях колхозов убрать в срок и без потерь богатый колхозный урожай нынешнего года, помочь Красной Армии уничтожать фашистскую гадину.

Несмиянов.

ДОСРОЧНО И ПОЛНОСТЬЮ РСССЧИТАЛИСЬ ПО ЗАЙМУ

Каждый член сельскохозяйственной артели имени Чечченко живет одной мыслью— уничтожить фашизм, посланчивший на нашу советскую землю, всеми силами и средствами помогать Красной Армии громить полчища современных варваров.

Кроме герического труда на полях, колхозники досрочно внесли всю подпиську на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 4.325 рублей.

С таким же рвением выполняют свой долг перед родиной колхозники колхоза им. Парижской Коммуны. Они внесли по подпиське на заем свыше 700 рублей.

Досрочная выплата всех государственных платежей в военное время— это большая помощь в укреплении обороноспособности нашей страны и многие труженицы нашего района досрочно рассчитываются совсем государственными денежными платежами.

Продавец Еланского сельсовета Михайлов, не дожидаясь срока очередных взносов уплаты Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), внес их досрочно в сумму 250 рублей. Полностью уплатил сельхозналог и страховку.

Обрезан.

Редактор
И. Т. ИЗТОВ.